

我市召开全市领导干部会议

传达学习全省县级以上机关四项基础制度建设工作电视电话会议精神,研究部署我市的贯彻落实工作

市委十届十一次全体(扩大)会议昨日召开

(上接 AA02)全会强调,这次全会出台的《实施意见》和《责任分工方案》、《2015年重点事项》“1+2”文件体系明确了总体要求和目标任务,是中央、省委推进依法治国、依法治省重大决策在我市的具体化。各级各部门要把思想和行动统一到中央、省委、市委的决策部署上来,深入学习领会“1+2”文件精神,切实增强全面推进依法治市的坚定性、自觉性和主动性,进一步明确职责、细化方案,把能做的事情先做起来,以重点领域、关键环节的突破带动依法治市全面推进。要坚持发挥好领导干部的“关键少数”作用,努力在尊法学法守法用法方面作模范,以上率下,形成全市共同推进全面依法治市的工作合力,把郑州的各项事业全面纳入法治化轨道。

全会还研究了当前的重点工作,要求全市上下要贯彻落实省委、省政府主要领导莅郑调研系列讲话和批示精神,着眼长远,立足当前,聚焦重点,全力推进综合交通枢纽建设、口岸通关服务体系构建、新型城镇化建设、战略支撑产业体系培育、体制机制创新等工作,加快构筑郑州发展竞争新优势;坚持问题导向,围绕经济社会发展九个领域的突出问题以及大气污染、出租车管理、道路塌陷等群众关心的热点问题,破除障碍瓶颈,确保上半年时间任务双过半,为全省稳增长做贡献;以“三严三实”专题教育为契机,坚持把思想建党与制度建党相结合,突出郑州特色,落实省委“4+4+2”党建制度体系,推进全面从严治党。

全会号召,全市各级党组织和广大党员干部群众要更加紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,在省委、省政府的正确领导下,牢记责任,担当使命,扎实工作,以“四个全面”战略布局为引领,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,加快以航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区建设,为我市打造“四个河南”、推进“两项建设”、实现“中原更出彩”,做出省会城市应有的贡献。

不是市委委员、市委候补委员的副厅级以上领导同志;市委常务副秘书长,市人大常委会、市政府、市政协秘书长,市四大班子副秘书长、办公厅副主任,市委各部委由市委常委担任正职的部门副职;市纪委常委;市人大常委会、市政协各工作(专门)委员会党员主要负责同志;各县(市)区四个班子主要负责同志,高新技术产业开发区常务副职;市直机关各单位主要负责同志,市领导担任正职的市直机关单位常务副职;中央、省新闻媒体驻郑州记者站站长,市属新闻单位主要负责同志等列席全会。

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日下午,我市召开全市领导干部会议,传达学习全省县级以上机关四项基础制度建设工作电视电话会议精神,研究部署我市的贯彻落实工作。省委常委、市委书记吴天君指出,全市上下要把思想统一到省委决策部署上来,深化认识、增强自觉,以“三严三实”专题教育为契机,深化推进县级以上四项基础制度建设,把制度建党、全面从严治党各项决策部署落到实处。

市领导马懿、胡荃、白红战、高建慧、郭錫昌、孙金献、黄保卫、张建慧、王德山等副市级以上领导同志出席会议。

吴天君要求,充分认识深化县级以上四项基础制度建设的重大现实意义,增强贯彻落实的坚定性、主动性和自觉性。省委书记郭庚茂在全省县

级以上机关四项基础制度建设工作会议上讲话,站在落实“四个全面”战略布局、推进全面从严治党的高度,深刻阐述了推进县级以上机关四项基础制度建设的重大意义,明确了县级以上机关四项基础制度建设的内涵实质、基本要求和关键举措,分析透彻、鞭辟入里、认识深刻、要求明确,充分体现了对我们党的建设规律、执政规律和我省省情的准确把握,具有很强的理论性、思想性和指导性。全市上下要深入学习郭庚茂书记重要讲话精神,站在贯彻落实“四个全面”战略布局的战略高度,站在巩固党的执政基础和执政地位、提高现代化执政能力和水平的高度,充分认识县级以上机关四项基础制度建设的重大现实意义,不折不扣地把四项基础制度落到实处。

吴天君要求,贯彻落实全省会议精神和四项基础制度建设相关文件精神,要坚持问题导向,围绕影响党的集中统一、影响干部队伍建设和影响党群干群关系的突出问题,抓住关键,把握实质,切实提高针对性和可操作性。要加强领导,抓好制度实施,各县(市)区党委要把县级以上四项基础制度建设作为履行“党要管党、从严治党”政治责任和党建工作责任的重要内容,切实担负起主体责任,加强领导,主动推进。要统筹推进县级以上四项基础制度和基层四项基础制度建设,做到以上率下,上下联动,形成合力,共同构建全面从严治党的制度体系;要把县级以上四项基础制度建设列入“三严三实”专题教育的重要学习内容和整改事项,以严的要求、实的

作风推进四项基础制度建设,以四项基础制度的运行成效体现、检验“三严三实”。要探索创新,完善提升,各县级以上机关要不等等不靠,以改革创新的精神自觉主动抓好推进落实,边实践、边总结、边提升,把成功做法经验化、零星探索系统化、有效措施制度化,以点带面推动整体工作。要从市级领导班子和领导干部做起,带头落实好、执行好、运用好四项基础制度,为县级领导班子和领导干部树立标杆、做出示范,层层带动,层层推进,真正把中央、省委全面从严治党的各项要求部署落到实处,为加快以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设提供坚强的政治组织保障,为我市打造“四个河南”、推进“两项建设”、实现“中原更出彩”作出应有贡献。

遭遇临时困难 最长可领6个月救助金

遭受火灾、交通事故、重大疾病导致生活困难都可申请救助金按当地人均最低生活保障标准领取

今后,因遭遇火灾、交通事故、突发重大疾病或其他特殊困难,导致基本生活陷入困境的个人或者家庭,将可以申领一笔临时救助金了。我省将按照当地月人均最低生活保障标准,给遭遇临时困难人员最长发放6个月的临时救助金。

记者昨日获悉,省政府近日正式印发了“关于全面实施临时救助制度的意见”,全面安排部署我省的临时救助工作,保障困难群众生活。

郑州晚报记者 裴蕾

谁可申请?

家庭或个人遭遇急难都可申请

根据部署,我省可以申请临时救助对象包括家庭和个人两大类。

其中的家庭对象,是因火灾、交通事故等意外事件,家庭成员突发重大疾病等原因,导致基本生活暂时出现严重困难的家庭;因生活必需支出突然增加超出家庭承受能力,导致基本生活暂时出现严重困难的最低生活保障家庭。

个人对象是因遭遇火灾、交通事故、突发重大疾病或其他特殊困难,暂时无法得到家庭支持,导致基本生活陷入困境的个人。其中,符合生活无着流浪、乞讨人员救助条件的,由县级政府救助管理机构按有关规定提供临时食宿、急病救治、协助返回等救助。



咋救助? 最长可领6个月临时救助金

具体临时救助标准,分为基本生活救助、医疗救助和住房救助。

基本生活救助标准,将对符合救助条件的家庭或个人,按照当地月人均最低生活保障标准、救助人数和困难延续时限(以月为单位),发放1~3个月

的临时救助资金,情况特殊的不得超过6个月。原则上,同一事由一年内只能申请一次临时救助,同一家庭或个人全年享受临时救助不应超过两次。

对符合条件的救助对象,将采取发放临时救助金、发放实物和提供中介服务等方式提供救助。

咋申请? 到街道办(乡镇政府)提申请

我省明确规定,凡认为符合救助条件的城乡家庭或个人均可以向所在地乡镇政府(街道办事处)提出临时救助申请。同时,乡镇政府(街道办事处)、村(居)民委员会也要及时核实辖区居民遭遇突发事件、意外事故、罹患重病等特殊困难,帮助有困难的家庭或个人提出救助申请。

省民政厅有关负责人表示,作为社会救助的部分内容,临时救助制度是国家对遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病或其他特殊原因导致基本生活陷

入困境,其他社会救助制度暂时无法覆盖或救助之后基本生活暂时仍有严重困难的家庭或个人给予的应急性、过渡性救助的一种制度安排,对保障困难群众基本生活具有重要意义。

为方便临时救助政策的执行,我省将进一步建立健全“一门受理、协同办理”工作机制,实现一个窗口服务群众。依托县(市、区)、乡镇(街道办事处)政务大厅、办事大厅和民政所等,设立统一的社会救助申请受理窗口,以方便群众求助。

全省拟评出300名“河南省文明职工”

本报讯 为在广大职工中大力培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥职工群众在文明河南建设中的模范带动和示范引领作用,日前,省总工会下发通知,拟在全省范围内评选表彰2015年“河南省文明职工”300名。

评选范围为河南省企事业单位生产、工作第一线的在职职工,包括机关单位工作人员、工程技术人员、科研人员及进城务工人员,由省总工会发给证书予以表彰。因教育、医疗、公安等行业有行业性相关评选,因此,教师、医生、警察不在本次评选范围。郑州晚报记者 李爱琴

我省鼓励“金融豫军”开展资产证券化业务

本报讯 力争年度资产证券化总量不低于贷款余额的3%,全省信贷资产证券化规模到2017年达到新增贷款额度的10%左右。记者昨日获悉,为了进一步盘活全省金融机构和各级政府投融资公司的存量资产,省政府于日前正式出台指导意见,推动具备条件的各类金融机构积极开展资产证券化业务。

“金融豫军”的快速崛起可以说是2015年河南经济发展的一大亮点。意见强调,鼓励中原银行、郑州银行、洛阳银行、焦作市商业银行、平顶山银行等地方法人银行加快争取信贷资产证券化资格,在重大基础设施贷款、城投公司贷款、涉农贷款等领域,选择一批燃气、供电、供水、供热、污水及垃圾处理等市政设施项目和公路、城市轨道交通等交通设施项目,建立信贷资产证券化基础资产池,争取2015年地方法人银行信贷资产证券化实现突破。郑州晚报记者 裴蕾